
PODER JUDICIÁRIO
JUSTIÇA DO TRABALHO DA OITAVA REGIÃO
SECRETARIA DE TECNOLOGIA DA INFORMAÇÃO

ATA DA 4ª REUNIÃO DE 2023 -
SUBCOMITÊ GESTOR DE TIC (SGTIC)

DATA: 31 de maio de 2023 de 10h às 11:30h.
LOCAL: Videoconferência
PRESENTES:

- Diego Valdez - Diretor da SETIN

- Jhoseph Araújo - Coordenador da COATE em Substituição

(Coordenadoria de Atendimento ao Usuário e Telecomunicações)

- Mônica Moraes Rêgo Guimarães Coordenadora da CODES (Coordenadoria

de Desenvolvimento de Sistemas)

- Marco Aurélio Fidelis Rêgo - Coordenador da COINT (Coordenadoria

de Infraestrutura Tecnológica)

- Reinaldo de Carvalho - Coordenador da COSID (Coordenadoria de

Sustentação de Sistemas e Inteligência de Dados)

- Márcel Mota - Chefe da DISEG (Divisão de Riscos e Segurança da

Informação)

- Diego Moraes - Chefe da SEGTI (Seção de Apoio à Governança e

Contratações de TIC)

- Herbet Pereira - Chefe da DISJU (Divisão de Sustentação de

Sistemas Judiciais

- Daniel Dias de Carvalho - Chefe da Divisão de Sustentação de

Sistemas Administrativos em substituição)

- Estillac Lins - Chefe de DIDES (Divisão de Desenvolvimento)

- Francisco Erik da Silva - Chefe da DIAPL (Divisão de Aplicações)

- Alayr Sobrinho - Chefe da DIDAC (Divisão de Data Center)

- Anderson Baia Maia - Chefe da DIBAD (Divisão de Banco de Dados)

- Paulo José de Sousa - Assistente técnico da SEGTI (Seção de Apoio

à Governança e Contratações de TIC)

- Muller Gabriel da Silva Miranda - Servidor da DISEG

- Sérgio Feio - Servidor da SEGTI

- Lílian Ferreira - Servidora SEGTI
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PAUTA DA REUNIÃO

ASSUNTO DELIBERAÇÕES

Abertura

O Diretor da SETIN abriu a reunião saudando a todos
e passando a palavra para o chefe da Seção de Apoio
à Governança de TIC, Diego Moraes, iniciar a reunião
apresentando as pendências da reunião anterior,
ocorrida no dia 28 de abril de 2023.

Pendências da
reunião

anterior,
realizada no

dia
28/04/2023

Catálogo de Sistemas

A Coordenadora da CODES, Mônica Guimarães, ressaltou
que a apresentação foi realizada, sendo a ferramenta
bem recebida. A listagem do catálogo já foi
disponibilizada no portal govti. Mônica disse que foi
solicitado para a COSID a revisão de seus ativos já
cadastrados, a fim de verificar se todos os
sistemas/serviços foram cadastrados. Mônica ressaltou
que a próxima ação é verificar com as áreas da COINT e
DIBAD acerca dos demais campos que precisam ser
colocados no catálogo.
O Diretor da SETIN salientou que já está alinhado com
todas as áreas que essa ferramenta será utilizada como
padrão para centralizar as informações de sistemas e
serviços.

Aprovação da política de segurança da informação e
política de controle de acesso (PROAD 467/2022)

O chefe da DISEG, Márcel Mota, disse que a Política de
segurança da informação foi aprovada - Resolução TRT8
nº 053/2023, ficando pendente apenas agora a aprovação
da política de controle de acesso. Esta última é
aprovada via Portaria PRESI e tem um trâmite mais
simples para aprovação. O prazo para formalização
ficou até o mês de julho.
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Pendências da
reunião

anterior,
realizada no

dia
28/04/2023

Solução de disparo de mensagens para usuários da base
do PJe

O diretor da SETIN disse que a reunião com a ASCOM
ainda não foi realizada. Essa pendência será
discutida na próxima reunião.

Processo de Gerenciamento de Mudanças

Pendência: O coordenador da COATE em substituição,
Jhoseph Araújo, informou que os testes estão sendo
realizados, e até o dia 09/06 a atualização deve ser
finalizada.

Auditoria CSJT - Gestão de Serviços de TIC - PROAD
2317/2021

Diego Moraes disse que os responsáveis pelos processos
fizeram a atualização do Plano de Ação. O Diretor da
SETIN disse que prestará a informação sobre a execução
do Plano de Ação no PROAD 2317/2021.

Diego Valdez disse que ainda não prestou no PROAD
acerca do andamento do plano de ação. Também ressaltou
que é importante que sejam realizadas reuniões
específicas a fim de tratar a execução do plano de
ação tendo em vista que algumas ações têm vigência em
junho e as demais em dezembro de 2023.

Divulgação do PDTIC 2023-2024
O chefe da SEGTI, Diego Moraes, informou que o PDTIC
foi divulgado pela ASCOM. Moraes também ressaltou que
o PDTIC já está disponível no portal do govti, e que o
próximo passo é fazer o monitoramento da execução das
metas. Tal monitoramento, conforme previsto no PDTIC,
será feito trimestralmente.

Diego Valdez informou que o primeiro monitoramento
será realizado em reunião do Subcomitê Gestor de TIC,
com data ainda a ser definida.

Atualização
dos Gerentes
de processos

de TIC -
Portaria
PRESI nº
125/2023

Diego Moraes informou que foi enviado um e-mail no
dia 30/05 para a direção da SETIN para que os
gestores possam indicar possíveis mudanças nos
gerentes de TIC indicados pela Portaria PRESI nº
125/2023.
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https://govti.trt8.jus.br/conformidade/media/base_juridica/PORTARIA%20-%20PRESI%20N%C2%BA%20125-%20DE%2003%20DE%20FEVEREIRO%20DE%202023-%20designa%C3%A7%C3%A3o%20dos%20gerentes%20de%20projetos1.pdf
https://govti.trt8.jus.br/conformidade/media/base_juridica/PORTARIA%20-%20PRESI%20N%C2%BA%20125-%20DE%2003%20DE%20FEVEREIRO%20DE%202023-%20designa%C3%A7%C3%A3o%20dos%20gerentes%20de%20projetos1.pdf
https://govti.trt8.jus.br/conformidade/media/base_juridica/PORTARIA%20-%20PRESI%20N%C2%BA%20125-%20DE%2003%20DE%20FEVEREIRO%20DE%202023-%20designa%C3%A7%C3%A3o%20dos%20gerentes%20de%20projetos1.pdf


PODER JUDICIÁRIO
JUSTIÇA DO TRABALHO DA OITAVA REGIÃO
SECRETARIA DE TECNOLOGIA DA INFORMAÇÃO

PAUTA DA REUNIÃO
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Atualização
das Equipes
de Gestão de
Contratos

Diego Moraes informou que foi enviado um e-mail no
dia 30/05 para a direção da SETIN indicar possíveis
mudanças na composição das Equipes de Fiscalização
de Contratos de TIC. Tal mudança é necessária devido
à saída de alguns servidores do quadro do TRT8.

iGovTIC-JUD
2023

O chefe da SEGTI informou que o CNJ disponibilizou
os artefatos para o iGovTICJUD 2023: simulador,
manual e FAQ. Ficando o período de resposta do dia
01/08 à 15/08 de 2023. Moraes mostrou rapidamente o
simulador, salientando as novidades no questionário
em relação aos anos anteriores, que são mais
voltadas para o assunto de computação em nuvem.
Moraes também falou que houve uma nova calibração
dos pesos das perguntas, e que por esse motivo seria
importante as áreas preencherem o simulador para que
possamos ter uma visão clara da pontuação que temos
atualmente e que podemos melhorar até o fim de
julho.

Além das mudanças no questionário, houve a criação
de uma nova seção voltada para a área negocial. O
Diretor da SETIN vai levar para o Comitê de
Governança de TIC decidir como e quem responderá
essa seção. Ressaltou também que essa seção é
bastante importante tendo em vista que ela
representa 10% da nota do iGovTIC-JUD.

O chefe da SEGTI disse que vai enviar um e-mail para
todas as áreas, indicando o diretório que será
utilizado para o preenchimento do simulador e
inserção de evidências. Ficou acordado que o prazo
para resposta inicial do simulador é até dia 15/06,
e após esse prazo será feita uma análise e criado um
plano de ação para possível melhoria de pontos não
atendidos até o momento.

Implantação
do Tenable -

PROAD
3414/2021

Foi feita uma breve apresentação da ferramenta Tenable
pelo servidor da DISEG, Muller Miranda, onde foi
mostrado um pouco acerca dessa ferramenta que auxilia
na descoberta de vulnerabilidades, avaliação e de
riscos e implementação de medidas de segurança.
O chefe da DISEG, Márcel Mota, informou que será
realizada uma reunião específica com as demais áreas
da SETIN a fim de mostrar com mais profundidade a
referida ferramenta.
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Nova
composição da

equipe da
SEGTI

Diego Moraes informou que com a posse dos novos
servidores, houve uma mudança na composição da equipe
da SEGTI. A servidora recém ingressada no quadro do
TRT8, Lílian Ferreira, ficará dando apoio na parte de
contratações, contratos e execução orçamentária.
Enquanto o assistente técnico da SEGTI, Paulo Sousa,
ficará responsável pela parte de projetos de TIC
juntamente com o servidor Sérgio Feio.

Ferramenta de
Gerenciamento
de Projetos

Na reunião foi questionado acerca da mudança da
ferramenta que gerencia o processo de gerenciamento de
projetos de TIC. Diego Moraes informou que o contrato
da ferramenta atual(S.A Manager) foi prorrogado por
mais 12 meses. Nesse período será feita uma avaliação
de outras ferramentas que poderão ser utilizadas em
substituição à ferramenta atual. O Coordenador da
COINT, Marco Aurélio, e o chefe da DIDAC, Alayr
Sobrinho, ressaltaram a importância de se ter uma
ferramenta em que o gerente de projeto consiga fazer
um gerenciamento mais completo dos seus projetos,
tendo visão de alocação de equipe, tempo, custo, etc.
Paulo Sousa disse que algumas alternativas já estão
sendo estudadas a fim de que possam ser atendidas os
requisitos de “amarra” do processo de gerenciamento de
projetos, quanto no gerenciamento de projeto
propriamente dito.
O servidor Sérgio Feio acrescentou sobre a importância
da metodologia de gerenciamento de projetos de TIC e
que ela deve ser revisada. A ideia é que sejam feitos
contatos com os gestores da SETIN a fim de que ajustes
possam ser realizados. O Diretor da SETIN acrescentou
que realmente é importante fazer os ajustes na
metodologia e buscar uma nova ferramenta e que essa
tarefa já está sendo feita pela SEGTI.

Aquisição de
Licenças do

Google
Workspace

O Coordenador da COINT, Marco Aurélio disse que devido
o aumento do número de cargos efetivos do TRT8,
autorizado pelo CSJT no final do ano de 2022, e a
consequente posse de novos servidores para o
preenchimento desses cargos, será necessário
aumentarmos o número de licenças do Google Workspace.
O Sr. Marco Aurélio analisará a possibilidade de se
fazer um aditivo.
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Finalização
do projeto de
Integração

entre o AD e
o G-Suite.

O Coordenador da COINT disse que o projeto TI-2438424,
que trata da integração entre G-Suite e o AD, precisa
ser finalizado, restando apenas implantar a
sincronização das senhas de emails com as senhas da
rede do usuário (CPF). Após a habilitação da
integração, quando o usuário alterar sua senha da rede
será alterada também a senha de acesso ao e-mail.
Atualmente o AD está configurado para pedir que o
usuário altere sua senha de acesso a rede a cada 6
meses.
O Diretor da SETIN informou que esse assunto será
levado para o Comitê de Governança de TIC, que deve
acontecer dentro de 15 dias.

Contratação
de Solução de
Proteção de

Dados

O Sr. Marco Aurélio informou que atualmente o TRT da
8ª Região tem contratado a ferramenta de backup da
Veritas (NetBackup). A licença da solução vence no
início do ano de 2024. A proposta da COINT é partir
para a contratação de uma nova solução de proteção de
dados para atendimento do novo cenário do Tribunal, em
especial para albergar o novo modelo de nuvem. Alguns
outros TRTs já manifestaram interesse no grupo de
Contratações de TI da JT, mas pediram que a solução
contemplasse backup em ambiente on premise e na nuvem.

Contratação
de novo Cloud

Broker

Marco Aurélio informou que a intenção da COINT é
partir para uma contratação, por dispensa de
licitação, do Serpro que atualmente é um Cloud Broker
da AWS. Tal contratação é necessária para que o TRT8
possa ter um catálogo mais amplo, onde o TRT8 possa
ter acesso principalmente à loja virtual da AWS que é
a nuvem padrão utilizada.

Prova de
Migração de
sistemas

administrativ
os

Marco Aurélio informou que está sendo feita uma prova
de conceito, com apoio da empresa PetaCorp, para
migração do sistema PROAD para a nuvem. A POC não
prevê a implantação da solução em produção. Com a
finalização da POC, a COINT fará uma apresentação com
as demais áreas da SETIN, mostrando a experiência que
tiveram com a referida prova de conceito.

PROVIDÊNCIAS
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ASSUNTO PROVIDÊNCIAS Área
Responsável PRAZO

Formalização da
Política de
Controle de

Acesso - PROAD
467/2022

Dar os encaminhamentos
necessários para aprovação
da Política de controle de
acesso no PROAD respectivo.

DISEG JUL/23

Solução de
disparo de

mensagens para
usuários da
base do PJe

Definição inicial de uma
solução para atendimento
desta demanda em
alinhamento com a ASCOM.

SETIN Próxima
Reunião

Processo de
Gerenciamento
de Mudanças

Atualização do Assyst COATE e
COINT

09/06

Auditoria CSJT
- Gestão de

Serviços de TIC

Cientificar a Presidência
no

PROAD 2317/2021 acerca do

status de execução atual do

Plano de Ação definido.

SETIN Próxima
Reunião

Atualização dos
Gerentes de
processos de

TIC - Portaria
PRESI nº
125/2023

Dar o encaminhamento
necessário para a
atualização da portaria
PRESI nº 125/2023, após a
indicação realizada pelos
gestores da SETIN.

SEGTI Próxima
Reunião

Atualização das
Equipes de
Gestão de
Contratos

Dar o encaminhamento
necessário para atualização
das portarias das equipes,
após indicação dos gestores
da SETIN.

SEGTI Próxima
Reunião

iGovTIC-JUD
2023

Resposta inicial do simulador
do iGovTIC-JUD 2023

Todas as
áreas da
SETIN

15/06

Sem mais, a reunião foi encerrada pelo Diretor da SETIN e
lavrada esta ata que será enviada por e-mail aos presentes e caso não
tenham nada a alterar até a data de 08/06/2023 será considerada assinada
para todos os efeitos e disponibilizada no Portal de Governança de TIC,
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considerando a restrição de partes sigilosas.
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